



Elektronicky

Všetkým záujemcom

Váš list číslo/zo dňa	Naše číslo VO-000518	Vybavuje/linka Ing. Monika Debnárová 0949 014 601	Banská Bystrica 22.01.2025
-----------------------	-------------------------	---	-------------------------------

Vec

- 1. Odpoveď na žiadosť o vysvetlenie informácií potrebných na vypracovanie ponuky č. 2**
- 2. Informácia o zmene a doplnení súťažných podkladov č. 1**
- 3. Informácia o zmene lehôt č. 1**

Identifikácia verejného obstarávania:

Verejný obstarávateľ: Banskobystrický samosprávny kraj, Námestie SNP 23, 974 01 Banská Bystrica
Predmet zákazky: Rekonštrukcia ciest a mostov II/526 Devičie – Senohrad a II/527 Dobrá Niva – Senohrad, I. etapa – úseky v rámci okresu Krupina – Časť B: Cesta II/526 od križovatky s cestou I/66 v ckm 0,000 po ckm 6,29
Druh postupu: zákazka zadávaná postupom verejnej súťaže podľa § 66 ods. 7 písm. b) zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „ZVO“)
Vyhlásené: vo Vestníku verejného obstarávania č. 245/2024 dňa 12.12.2024 pod značkou oznámenia 30563 – MSP a v Úradnom Vestníku EÚ č. S 241/2024 zo dňa 11.12.2024 pod č. 756545-2024

1. Odpoveď na žiadosť o vysvetlenie informácií potrebných na vypracovanie ponuky č. 2

Na základe žiadosti o vysvetlenie informácií uvedených v súťažných podkladoch (ďalej len „SP“) k vyššie identifikovanému verejnému obstarávaniu, doručenej verejnému obstarávateľovi elektronicky prostredníctvom komunikačného rozhrania systému JOSEPHINE, v súlade s § 48 ZVO poskytujeme všetkým známym záujemcom nasledovné vysvetlenie:

- Žiadosť o vysvetlenie SP doručená dňa 14.01.2025 o 14:35 hod:**

Otázka č. 1:

Žiadame VO o vysvetlenie k čomu prislúcha položka č.1 – objekt SO KA-526.01B - Frézovanie asf. podkladu alebo krytu bez prek., plochy cez 1000 do 10000 m², pruh š. cez 1 m do 2 m, hr. 200 mm 0,508 t, z projektovej dokumentácie nie je jasné, kde sa má hrúbka 200 mm frézovať.

Odpoveď:

Verejný obstarávateľ objasňuje, že položka prislúcha k odstráneniu komunikácie v oblasti prestavby priepustov (odhadovaná hrúbka asfaltových vrstiev 200 mm). Množstvo položky č. 1 verejný obstarávateľ upravuje na 1 101,0 m².

Otázka č. 2:

V projektovej dokumentácii, objekt SO KA-526.01_B, príloha 1915_DSPRS_I_B_D-1_SO_KA-526.01_B_03_VPR obsahuje frézovanie krytu hr. 70 mm, vo výkaze výmer sa neuvádza takéto frézovanie, žiadame VO o vysvetlenie, poprípade doplnenie daného frézovanie do výkazu výmer.

Odpoveď:

Verejný obstarávateľ objasňuje, že je to započítané do položky č. 3 (frézovanie 100 mm). Množstvo položky č. 3 verejný obstarávateľ upravuje na 29 889,0 m².

Otázka č. 3:

V objekte SO_526-005.01_most v prílohe 1915_DSPRS_I_B_526-005.01_04.3_rezy sa uvádza v skladbe mosta ako vrchná vrstva asfaltový koberec mastixový hr. 40 mm, daná vrstva nie je obsiahnutá vo výkaze výmer, žiadame VO o doplnenie tejto vrstvy do výkazu výmer, alebo o opravu v projektovej dokumentácii.

Odpoveď:

Verejný obstarávateľ objasňuje, že daná vrstva je obsiahnutá v položke poradové číslo 85 – 577134211.S Asfaltový betón vrstva obrusná AC 11 O v pruhu š. do 3 m z nemodifik. asfaltu tr. I, po zhutnení hr. 40 mm.

- **Žiadosť o vysvetlenie SP doručená dňa 16.01.2025 o 11:59 hod:**

Doplní VO ku zákazke Rekonštrukcia ciest a mostov II/526 Devičie – Senohrad a II/527 Dobrá Niva – Senohrad, I. etapa – úseky v rámci okresu Krupina – Časť B: ku objektu SO_526-001.01_most schému odvodňovacej trubičky, kde bude určená jej dĺžka ? Nakoľko e bez toho sa nedá dostatočne určiť cena.

Odpoveď:

Verejný obstarávateľ uvádza, že množstvo potrebného materiálu je uvedené vo výkaze výmer.

- **Žiadosť o vysvetlenie SP doručená dňa 18.01.2025 o 12:51 hod:**

Myslíme si správne, že projektant v zákazke Rekonštrukcia ciest a mostov II/526 Devičie – Senohrad a II/527 Dobrá Niva – Senohrad, I. etapa – úseky v rámci okresu Krupina – Časť B pre objekt SO_526-001-01_most vo výkaze výmer s položkou číslo 67 s kódom položky 428995009 „Nadvihnutie nosnej konštrukcie, vybratie ložiska, jeho oprava, opätovné osadenie, spustenie konštrukcie na ložiská“ uvažoval s demontážou mostného ložiska a následne opätovného zabudovania späť toho istého ložiska?, ak áno uvedomil si pán projektant, že takýmto spôsobom dôjde k úplnému znehodnoteniu ložiska a nebude možné ho späť zabudovať? Z vlastných skúseností vieme, že takéto demontované ložiská patria do šrotu a nie k spätnému zabudovaniu. Nie je rozumnejšie, logickejšie a aj ekonomickejšie aby pôvodné ložiská sa nahradili novými elastomérovými ložiskami? Mohol by VO objasniť tento problém , ktorý jednoznačne vznikne na stavbe pri jeho realizácii?

- Ohľadne tejto problematiky pre tento konkrétny objekt SO_526-001-01_most sa v technickej správe s označením 1915_DSPRS_I-B_526-001.01_01_TS píše na strane 9 v časti 3.2.8 Ložiská bod 2: „Zdvihnutie nosnej konštrukcie

bude o cca 200 mm oproti súčasnému stavu.“ Čo je absolútne nemožné. Z vlastných skúseností vieme, že zdvihnutie tejto konštrukcie pre tento konkrétny most je cca 50 mm. Môže VO objasniť aj tento problém?

Odpoveď:

Verejný obstarávateľ uvádza, že platí položka por. číslo 67. p.č. 428995009. Oceľové ložiská tohto typu sú bežne repasované napríklad na železničiach spôsobom popísaným v technickej správe. Platia požiadavky v technickej správe okrem výšky zdvihu NK v miestach uloženia na ložiskách. Predpokladá sa zdvih do 20-30 mm podľa hĺbky zapustenia dolnej ložiskovej dosky.

- **Žiadosť o vysvetlenie SP doručená dňa 21.01.2025 o 08:35 hod:**

„V Čl. VI, bod 16 návrhu Zmluvy o dielo sa uvádza, že objednávateľ nie je v omeškaní s úhradou svojich peňažných záväzkov voči zhotoviteľovi po dobu, po ktorú je zároveň voči objednávateľovi v omeškaní poskytovateľ NFP s poskytnutím akejkoľvek platby zo Zmluvy o NFP a o dodatočnú dobu dvoch pracovných dní potrebných na vykonanie úhrady platby peňažného záväzku voči zhotoviteľovi. Podľa názoru uchádzača je uvedené ustanovenie v rozpore s kogentnými ustanoveniami § 369 až § 369d zákona č. 513/1991 Zb. Obchodný zákonník v znení neskorších predpisov (ďalej len „Obchodný zákonník“), ktoré podľa ustanovenia § 263 ods. 1 Obchodného zákonníka nemôžu zmluvné strany dohodou vylúčiť ani sa od nich odchýliť, a to pod sankciou neplatnosti právneho úkonu podľa ustanovenia § 39 zákona č. 40/1964 Zb. Občiansky zákonník v znení neskorších predpisov. Splnenie podmienky podľa predmetného ustanovenia návrhu Zmluvy o dielo je mimo kontrolu Zhotoviteľa, ktorý nemá žiadnu reálnu možnosť ovplyvniť splnenie záväzkov poskytovateľa NFP. Súčasne platí, že predmetné ustanovenie návrhu Zmluvy o dielo zbavuje Zhotoviteľa práva požadovať od Objednávateľa úroky z omeškania, na ktoré mu vzniká nárok v prípade, ak si Objednávateľ nesplní svoj peňažný záväzok znejúci na zaplatenie ceny Diela, resp. jej časti. Uvedené je tak v rozpore s ustanovením § 369 a nasl. Obchodného zákonníka, na základe čoho má uchádzač za to, že takéto ustanovenie je neplatné. Napokon dotknuté ustanovenie spôsobuje, že verejný obstarávateľ podľa názoru uchádzača porušuje ustanovenia § 10 ods. 1, 2 a 3 zákona č. 343/2015 Z.z. o verejnom obstarávaní v znení neskorších predpisov, podľa ktorých sú verejní obstarávatelia povinní postupovať tak, aby dodržiavali zákonné ustanovenia upravujúce ich povinnosti vyplývajúce im z právneho postavenia subjektu verejného práva, obsiahnuté aj v iných predpisov, a to najmä v Obchodnom zákonníku. Podľa názoru uchádzača dotknuté ustanovenie návrhu Zmluvy o dielo porušuje princípy verejného obstarávania, a to predovšetkým princípy rovnakého zaobchádzania, transparentnosti, hospodárnosti a nediskriminácie a platnosti zmluvných ustanovení. Vzhľadom na uvedené žiada uchádzač verejného obstarávateľa, aby predmetné ustanovenie nachádzajúce sa v návrhu Zmluvy o dielo vypustil, respektíve aby ho upravil v súlade s ustanoveniami Obchodného zákonníka, Zákona o verejnom obstarávaní a ostatnými príslušnými právnymi predpismi tak, aby boli v plnej miere dodržané princípy rovnakého zaobchádzania, transparentnosti, hospodárnosti a nediskriminácie a platnosti zmluvných ustanovení.“

Odpoveď:

Verejný obstarávateľ prehodnotil dané ustanovenie zmluvy a odstraňuje ho zo zmluvy.

2. Informácia o zmene a doplnení súťažných podkladov č. 1

Verejný obstarávateľ zároveň informuje, že v súvislosti s vyššie uvedenými odpoveďami **upravuje** súťažné podklady, konkrétne prílohu č. 2 – Výkaz výmer a prílohu č. 1 – Zmluvu o dielo. Zmeny sú realizované farebne. Verejný obstarávateľ žiada všetkých záujemcov/uchádzačov, aby vykonané zmeny v súťažných podkladoch zapracovali vo svojich ponukách predložených v rámci predmetného verejného obstarávania.

3. Informácia o zmene lehôt č. 1

Verejný obstarávateľ v súlade s § 21 ods. 4 písm. a) ZVO oznamuje, že primerane predlžuje lehotu na predkladanie ponúk ako aj termín otvárania ponúk nasledovne:

Pôvodné lehoty:

Lehota na predkladanie ponúk: 27.01.2025 o 09:00 hod.

Dátum otvárania ponúk: 27.01.2025 o 10:00 hod.

Nové lehoty:

Lehota na predkladanie ponúk: **05.02.2025 o 09:00 hod.**

Dátum otvárania ponúk: **05.02.2025 o 10:00 hod.**

Verejný obstarávateľ pristúpil k predĺženiu lehôt z dôvodu doručených žiadostí o vysvetlenie informácií uvedených v súťažných podkladoch, ktoré sa viažu k opisu predmetu zákazky a ktorých rozsah neumožňoval verejnému obstarávateľovi doručiť záujemcom/uchádzačom vysvetlenia dostatočne vopred. Úpravou súťažných podkladov nedošlo k podstatným zmenám.

Predĺženie lehôt verejný obstarávateľ oznamuje aj formou opravy údajov uvedených v oznámení o vyhlásení verejného obstarávania, ktorým sa vyhlásilo toto verejného obstarávanie.

S úctou,

Ing. Monika Debnárová
kontaktná osoba verejného obstarávateľa